

[声音]

扎实推进耕地重金属污染防治工作

“开展耕地重金属污染防治,是确保农产品质量安全‘产出来’的重要基础工作。要处理好防治与生产、外源污染与内源污染和科研先行与审慎应用等三个关系,建设好政策法规体系、技术工程体系和组织管理体系等三个体系,加强顶层规划和关键技术、品种、产品研发及推广应用,整合好科研、推广及新型职业农民三支队伍力量,稳步推进耕地重金属污染防治不断取得新成效。”

农业部副部长张桃林在湖南株洲实地调研耕地重金属污染防治工作时强调,要依靠科学、综合防治,分类指导、治用结合,强化技术指导,扎实推进耕地重金属污染防治工作。



张

“较之于体系建设,体系的运行更滞后。”作为全国十个首批试点城市之一,重庆的肉菜流通追溯体系建设仍有不少问题。重庆市商委内部人士透露,该市试点单位的追溯系统使用率、信息上传率都不高,绝大多数批发市场、菜市场 and 团体采购单位,信息录入的主动性较差,导致设备“荒置率”较高。

“我们瞄准市场商机,统一发货,统一确定价格,避免种植户在销售环节上吃亏。”作为蔬菜主产区,菜农最担心的莫过于成熟的蔬菜滞销,造成蔬菜“烂市”。近年来,每到蔬菜收获季节,辽宁阜新市加强市场营销,积极培养本地蔬菜经销队伍,从而

避免了蔬菜集中上市滞销的局面,确保了菜农增收,极大地激发了农民种植蔬菜的积极性。八里堡村成刚瓜果蔬菜专业合作社理事长华成刚说。

“以前旱的时候还要从河里抽水浇地,不说水费,每年抽水的电费就得300多元!”海南省琼海龙寿洋万亩田野公园园区内11个自然村已全部实现了生活污水生态化处理,三级处理即经过沉淀、无动力厌氧、沉砂池等净化,排放的水达国家一级排放标准,可用来正常灌溉农田。多文村村民何燕叶在龙寿洋田野公园内有3亩蔬菜地,村里的污水变废为宝后便成了她浇菜的主要水源。

[消息周报]

06·09 我国40%的村庄没有集中供水

我国40%的村庄没有集中供水,多数村庄村内道路没有硬化。这是住房城乡建设部村镇建设司司长赵晖日前接受媒体采访时透露的。

赵晖说,目前,全国的行政村

为55.6万个,据专家测算,农村生活垃圾每年排放量1.5亿吨,生活污水排放量110亿吨,农村垃圾收集处理率只有35%,农村村庄污水处理率更低,只有9%。

赵晖表示,改善农村人居环境

的意义极其重大,农村和城市必须协调发展。目前我国农村建设的投入机制还比较单一,村庄规划脱离农村实际是目前国内普遍存在的问题。

据赵晖介绍,改善农村人居环境

重点推进三方面工作,一是全力保障农民的基本生活条件,也就是水、路、危房改造的问题。二是要大力推进村庄环境整治。三是稳步推进宜居村庄建设。

[超短]



>>>>近日,中央财政下达了2014年农村义务教育经费保障机制资金878.97亿元。资金主要用于进一步提高农村中小学公用经费保障水平、继续落实好“两免一补”政策、建立健全农村中小学校舍安全保障长效机制、推进中小学教师到乡村学校和教学点任教等四个方面。

>>>>我国第一产粮大省黑龙江已完成今年春播生产,全省粮食作物播种面积仍然保持在2.1亿亩以上,为连续十一年丰收打下基础。为提高春耕质量和标准,今年黑龙江省共投入春耕资金620亿元,比上年增加20亿元,支持农民购买农机、化肥等春耕物资。

>>>>山东省今年提高城乡居民基本公共卫生服务经费,将由2013年的人均30元提高到35元,以更好地为基层群众提供公共卫生服务。为确保提标政策及时落实到位,山东省财政采取“提前通知,全额预拨,据实结算”的方式,已预拨2014年补助资金12.03亿元。

06·08 我国进一步加强林业有害生物防治工作

中国政府网日前发布了《国务院办公厅关于进一步加强林业有害生物防治工作的意见》。意见提出,到2020年,林业有害生物危害得到有效控制,主要林业有害生物成灾率控制在4%以下、无公害防治率达到85%以上、测报准确率达

到90%以上、种苗产地检疫率达到100%。

意见明确,完善监测预警机制,科学布局监测站(点),不断拓展监测网络平台,每5年组织开展一次普查。重点加强对自然保护区、重点生态区有害生物的监测预

警、灾情评估。各地区要结合防治工作实际,进一步完善突发林业有害生物灾害应急预案,加快建立科学高效的应急工作机制,制订严密规范的应急防治流程。

意见指出,从事森林、林木经营的单位和个人要积极开展有害生

物防治。各地区、各有关部门要进一步加快职能转变,创新防治体制机制,通过政策引导、部门组织、市场拉动等途径,扶持和发展多形式、多层次、跨行业的社会化防治组织。

06·07 南水北调中线水生生物增殖放流活动举行

日前,农业部、国务院南水北调办联合湖北、河南、陕西三省人民政府在湖北省丹江口市组织开展大型水生生物增殖放流活动。

南水北调工程是一项群众殷切期盼的民心工程,将在今年下半年正式通水,丹江口水库为核心水源

区。据环保部门多年监测,库区水体水质一直稳定为Ⅱ类水,但部分水域总磷、总氮超过或接近Ⅱ类水质标准。此次增殖放流活动,通过向南水北调中线水源地投放以滤食性鱼类为主的水生生物,充分发挥水生生物在调控生态系统、利用低

值饵料资源、转化水体营养物质等方面的功能,提升库区水体自净能力,保护库区水体水质,将进一步保护丹江口市库区渔业资源,维护水生生物多样性,提升丹江口水库水体自净能力,确保水源地生态安全。

据农业部渔业渔政管理局负责

人介绍,此次增殖放流活动在丹江口水库放流鲢鱼200万尾、鳙鱼100万尾、鲤鱼50万尾、翘嘴鲌100万尾、草鱼50万尾等总计500万尾鱼苗;在库区中上游郧县、武当山、郧西县、张湾区等地总计再放流500万尾鱼苗。

06·06 农业部调整农情基点县布局 聚焦三大粮食作物

为进一步加强农情信息队伍建设,增强基层农情信息采集和综合分析能力,提高农情信息调度工作的规范化和制度化水平,近日,2014年第一期农业部农情基点县信息员培训班在吉林省长春市举办。据悉,这是农业部调整农情

基点县布局后开展的首次培训。经过调整,500个基点县调度的农作物由原来的7种聚焦为3种,突出小麦、水稻和玉米三大粮食作物,调度内容和力量将更加集中。

农情调度作为记录反映种植业生产动态的信息体系,已经成为种

植业发展的“晴雨表”和指挥种植业生产的“仪表盘”。基点县作为农情信息直接上报农业部的直通系统,是农业部农情调度体系的重要组成部分,为领导科学决策和指挥生产发挥着重要的参谋作用。为提高信息采集上报的准确性和时效

性,农业部为农情基点县配备了专用移动智能终端,进一步提升农情信息调度工作的信息化水平。

来自河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江6省(区)的120多名农情基点县信息员参加了培训。



直击长三角

权威资讯/态势分析/风采展示/信息点击

布局“4+2”工业体系 淮安向现代经济转型

日前,山东金岭集团淮安盐化工基地项目签约仪式在江苏淮安举行,该项目为盐化工及石油化工综合利用基地,占地3000亩,总投资100亿元。淮安市委有关领导介绍,淮安近年来加速跨越发展,主要经济指标增速多年居全省前列,重点培育“4+2”优势特色产业。这个“重量级”项目的落地,将为“4+2”产业体系发展注入新动力。

布局“4+2”:大项目纷至沓来

近期,在一大批重大项目的支撑下,以“4+2”优势特色产业为主体的淮安现代工业体系加速形成。4月,由韩国NEPES集团总投资3亿美元的晶圆级芯片封装项目和中兴能源有限公司投资50亿元的50万千瓦光伏发电项目,分别签约落户淮安。3月31日,总投资约10亿美元的臻鼎科技高阶印刷线路板项目,在淮安经济技术开发区签约。去年底,中兴(淮安)4G智慧产业园项目落户淮安生态新城。

包括电子信息产业在内,淮安四大千

亿级主导产业蓬勃发展。去年,淮安市按照规模化、高端化、特色化发展思路,规划梳理出重点发展的“4+2”优势特色产业,即盐化新材料、特钢、电子信息、食品四大主导产业以及高端装备制造业、新能源汽车及零部件产业两大战略性新兴产业。根据规划,未来3-5年,四大主导产业销售收入全部突破1000亿元,2015年两大战略性新兴产业突破500亿元。

来自该市经信委的数据显示,目前淮安已集聚“4+2”产业规模企业906户,销售规模突破2100亿元。其中,盐化新材料产业规模企业171户,特钢产业规模企业202户,电子信息产业规模企业205户;高端装备制造、新能源汽车及零部件两大战略性新兴产业产值增速达31%。

“葡萄串效应”:让产业走向高端

在淮安经济技术开发区内,江苏和兴汽车科技有限公司综合管理部经理孙亚东展示了三款刚下线的电动汽车样品。该公司由台湾敏实集团投资成立,主要生产高端汽

车外饰件及新能源汽车。其中,新能源汽车项目规划年产能20万辆,年产值将达100亿元。项目建成后,敏实集团新能源汽车生产重心将从浙江嘉兴本部转移到淮安。

淮安经济的发展,正在向以科技创新为驱动力、以高端资源要素集聚为特点的集群式现代经济转型。姚晓东表示,之所以提出重点发展“4+2”优势特色产业,是为了借助高端资源优势,汇聚高端产业要素,形成一个个产业“高地”,助推淮安经济向更高层次转型升级。

在盐化新材料产业园区,因资源要素集聚而产生的“葡萄串效应”正在显现。投资20亿元的淮安农药化工基地“四位一体”项目建设有了新突破;投资30亿元的热电联产项目顺利签约……今年以来,园区签约落户亿元以上工业项目达39个,累计完成工业投入105亿元,建成投产企业达14家,千亿级盐化新材料产业航母正加速起航。

金厚勋

链接

简政放权“101%服务”再升级

“我们选择投资城市,首要考量的是当地政务服务的质量和效率,其次才是交通等区位优势。”臻鼎科技控股股份有限公司董事长沈庆芳说,淮安市最吸引他们的是升级版的“101%服务”。

“101%服务”是淮安着力打造政务服务品牌。“对投资者的合理要求100%满足,再用真诚服务给他们增添1%的惊喜。”淮安市委副书记张守美说。今年以来,一项“升级版”简政放权、深化行政审批制度的改革被提上议程。134个市级事项精简至42个,81个审批环节压缩至46个,同时实施四证联办和四审联动等,探索企业投资“负面清单”管理模式。

淮安经济技术开发区政务服务中心主任朱峰介绍,目前服务中心共有19家单位60个窗口,“所有企业需办理的手续,在这里一站式办清。”该中心还专门设立项目帮办服务中心和企业帮办服务中心,组建专业的“帮办秘书”队伍。数据显示了政务服务改革最直接的效果:今年以来,淮安新增民营企业达1.1万家,新增注册资本达350多亿元。